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Indokolatlan támadások.
Az általános öröm, melyet a pártnélküli 

kormány felmentése, az uj kormány meg­
bízása és ezzel kapcsolatban az országgyű­
lés összehívása okozott, kevés ideig tartott, 
mivel csak néhány nap elteltével úgy az 
országos közvéleményt kifejező budapesti 
lapokban, mint a helyi közéletben is a 48-as 
függetlenségi párt, részéről a 67-iki kiegye­
zés hívei kellemetlenségeknek és nyilt táma­
dásoknak voltak kitéve.

Legmesszebb megy ezek között az, mely 
„szabadelvű polgártársainkhoz“ szólva az 
alkotmánypárt megalkotását „politikai becsü­
letet“ nélkülöző hibának tartja és egyedül 
helyesnek a szarvasi és biharmegyei pártok 
példáját állítja, melyek begöngyölve a zász­
lót, tétlenül nézik a fejleményeket, de vára­
kozással és reménnyel valamely változás iránt.

A bírálat nem igazságos, a tanács köve­
tése éppen veszélyes.

Állításom igazolása előtt azonban egy 
tévedésre kell világot vessek. Városunkban 
és a hozzá tartozó választókerületben a leg­
közelebb volt kép viselő-választás alkalmával 
a többség a szabadelvüpártot támogatta. Az 
1867-ben alkotott kiegyezés hívei és a per­
sonalis unió ellenzői csekély kivétellel mind 
ahhoz a párthoz tartoztak, Ha most a 
szabadelvűeknek azt a lelkesítő tanácsot 
adja valaki, hogy tűnjenek el a föld sziliéről, 
az azonosságnál fogva kerületünkben a 67-es 
alap híveinek szétzüllését kívánja. Ezt meg­
akadályozni azonban mindenkinek köteles­
sége, aki nem hive azon czéloknak, melyeket 
a 48-as függetlenségi párt megvalósitandók- 
nak tűzött ki és melyeket, ha az egész 
országban többséget szerez, vagy megvaló­
sít, vagy lemond azon határvonal fentartá- 
sáról, mely őt a 67-es alap híveitől elvá­
lasztja.

Ilyenek úgy városunkban mint vidéké a 
ma is vannak, kiknek nem lehetséges a szar­
vasiak vagy bihari szabadelvűek példáját 
követni es pedig több okból. A legelső és 
legfontosabb ezek között a választói jog 
közjogi természetének követelménye. A vá­
lasztói jog ugyanis egész tartalmában egy­
úttal kötelesség, melyet gyakorolni kell. Nem 
fői dúlhat elő tényleg, csak feltehető, hogy 
egy választókerület, mely például száz és 
néhány választót foglal magában, előbbi vá­
lasztáson minden tagja szavazatával szabad- 
elvüpárti jelöltet támogatott. Mi lenne most 
ha követnék a megtámadott jó példát ?

Ez a kerület egyszerűen nem jelölne, a 
jelentkező jelölteket visszautasítaná _ kép­
viselőt nem küldene.

\ eszedelmes azonban a tanács a jelen 
kibontakozás eredményeinek es a jövő párt­
alakulás sikerének szempontjából is.

A volt szabadelvűek tartózkodása egy kü­
lönös fajta emigráczió volna. A bihariak és 
szarvasiak nyilatkozataiban benne van a vá­
rakozás és remény kifejezése. Gondolom, 
hogy mindkettő a szabadéivüjuirt mindenütt 
elismert nagy tehetségű vezérének és a 
benne levő nagy tudásnak szól. U azonban 
képviselt egy irányt, melyet a nemzet több­
sége elitéit és bele vitte pártját egy válasz­
tásba, melyből a kiegyezés hívei többség­
ben, de oly tagoltsággal kerültek ki, minő­
vel egymagukra nem érvényesülhettek. Ezek 
immár a történelem kérdései, mely emberi 
tapasztalat szerint a művészet és irodalom­
ban visszatér és alkot reneszánszot, de a 
politikában az elhagyott utón nem jár 
többé.

Az elhagyott üt azonban nem a 67-es 
alap, hanem az irány ; jogszabályt más mó­
don változtatni mint melyen jog szerint 
lehet.

Miért göngyöljék le tehát Deák jellemé­
nek bámulói, alkotásainak igaz hívei azon 
lobogót, melyet eddig követtek ?

Mire várjanak, kiben reménykedjenek, 
hogy majd „tisztát és puskát hoz“ nekik ?

Én nem vagyok hive ennek az emigváczió- 
nak, de veszélyesnek tartom nem egyik, 
vagy másik párt, hanem minden pártra és 
a jövő fejleményeire nézve, és azt hiszem, 
hogy bármely pártról ajánlják — a tanács­
adót az előrelátás erényéért dicsérni nem 
lehet.

A kormány az 1867-es alapon áll és 
előre meghatározott javaslatok beterjeszté­
sére és törvénynyé emelésére kapott meg­
bízást. Az ellentétes alapon álló pártok .támo­
gatják, félretéve azon kérdéseket, melyek el­
választják őket.

Ez szünet a pártok közötti harezban és 
átmenet a megbomlott rendből egy mind­
nyájunk által kívánt maradandó alakulásba. 
Miért akkor támadni a 67-es alap híveit és 
azzal a gúnyos megjegyzéssel illetni jelvé­
nyüket, hogy megeszi a moly ? Ha czáfolatba 
bocsátkozom, elhagyom álláspontomat, mely 
jelenleg a két alap bivei között az elválasztó 
kérdések féltet ételét kívánja, de egy idézés­
sel fejezem be czikkem:

Az uj miniszterelnök április 12-én a szö­

vetkezett pártok előtt a függetlenségi párt­
kor helyiségében előterjeszti a kormány 
progranimját. „Ezért vállaltunk ő Felsége 
meghívásának engedve mi tárczákal, a mint 
ezt tenni másként nem is lehetett, az adott 
közjogi alapunkon, a 67-iki alapon. (Egy 
hang: 18481 Egy másik hang. Csend!)“

Ur. (Jurán Kálmán.

Szemle.
Programmbeszédek. A múlt vasárnap 

a kormány tagjai közül Polónyi Géza igaz- 
ságügyminiszter, Darányi Ignácz földmive- 
lési miniszter, Popovics Sándor pénzügyi 
államtitkár tartottak választóik előtt prog- 
rammbeszédeket; s ezeken kívül báró Iiáuft’y 
Dezső. A politikai helyzet jellemzésére, a kor­
mány állására és törekvéseire nézve legki- 
terjedőbb képet rajzolt meg Polónyi igaz- ág- 
ügyminiszter. Mindjárt, beszéde kezdetén forró 
fohászban kérte az Istent, áldja meg jóságának 
teljességével az alkotmányos magyar királyt. 
Polónyi legjobban tudja, hogy csak a király 
alkotmányos érzületének köszönhető az utolsó 
pillanatban történt szerencsés fordulat, mely 
az előzmények után az igazságügy miniszter 
előtt még most is álomszerűnek tűnik fel.

Polónyi igazságügyminiszter abban doni- 
bori tj a ki a mai kormány hivatását, hogy az 
országnak a végleges béke áldásait szerezze 
meg. Ennek első sarkpontja az Ausztriával 
fennálló gazdasági viszony rendezése ; éspe­
dig úgy, hogy bármely formában sikerüljön 
is ez, mindenképpen haladás legyen Magyar- 
ország gazdasági függetlenségére nézve. Po­
lónyi prognosztikonja szerint már legközelebb 
törvénybe lesz iktatva az önálló magyar vám­
tarifa s ha ennek tételei ez idő szerint 
egyezni is fognak az osztrák vámtarifával, 
de egyszersmind annak magva is benne van, 
hogy Magyarország a jövőben külön és ön­
állóan fogja kötni kereskedelmi szerződéseit 
a külföldi államokkal. Fontos ezzel kapcso­
latban az igazságügy miniszternek az a kije­
lentése, hogy annak a nagy munkának ve­
zetésére, mely felöleli a valuta rendezését, 
a készfizetések felvételét, az önálló jegybank 
előkészítését és létesítését s általában a gaz­
dasági függetlenség és a hitelviszonyok ér­
dekében kezdeményezendő nagy közgazdasági 
akcziónak'egész sorozatát: a kabinet tagjai „a 
legerősebbet, a jók legjobbját, iiemzetüifk ki­
magasló férfiát,Wekerle Sándort választották.“ 

Az általános szavazati jog korlátáira nézve

Sirolin
Emeli u étvágyét ée e teet.dlyt, *eg«Un- 
tetl » kfthOféet, váladékot, éjjeli i»..uáet

Tüdöbetegsegek, imrutuK, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mlndenW 
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Közérdek.

az ignzságügyminiszter uv azt a kitűnő tech­
nikus terminust hangoztatta, hogy Jegyen 
haza ti es magyar az, aki e hazában jogot 
követel és jogot kap“. S ugyancsak kötele­
zettséget vállalt önmagára nézve aziránt, 
hogy törvényhozási garancziák által biztosí­
tandó az, hogy „az újonnan nyert politikai 
jogok az állam, a család és a tulajdon ellen 
visszaélésre ne legyenek használhatók. A 
jövőre vonatkozó tervek közül az igaz­
ságügy miniszter megpendítette azt az esz­
mét, hogy „a magyar városokat, a székes- 
főváros vezetése alatt be kell sorozni a gaz­
dasági elet hatalmas es eleven tényezői 
közé“. Az igazságügy miniszter Tisza István 
egyéniségéről nagy elismeréssel nyilatkozik
_ s szerinte Tisza Istvánra szép feladat
vár a magyar nemzet jövőjének megalkotásá­
ban. P 0 p 0 v i c s Sándor pénzügyi államtitkár 
Pozsonyban csakis a pénzügyekre vonatkozó 
kérdésekkel foglalkozott; de kijelentései igy 
is mélyen belenyúltak a politikába. Meit 
nem titkolta el, hogy a kiadások nagymérvű 
emeléséről kell gondoskodni és pedig nem­
csak az. előrelátható katonai terhek, hanem 
az 1848. XX. t.-cziku végrehajtása miatt is. 
Popovics Sándor az adóreformot, mely csak 
progresszív alapon jöhet, let í e, nem úgy 
kontern piálja, hogy abból az állam fiskális 
hasznot húzhasson. Az adóreformnak nem 
szabad uj jövedelmi forrásnak lenni, hanem 
a kisterhek igazságos megosztásának. Az uj 
jövedelmi forrásokat a közgazdasági élet föl­
lendülésében kell az államnak kei esnie, ti 
kisebb exisztencziák terheinek künyitésével 
egybekötve. A pénzügyminiszteri államtitkár 
mindenek fölött álló súlyt helyez arra, hogy 
az. államháztartás egyensúlya fen tartassák. 
Mindezekkel a mélyreható kormánynyilatko­
zatokkal szemben báró Bánffy Dezső, mint a 
parlamenti ellenőrzés képviselője beszélt Sze­
geden. De nem az a priori ellenzékiség állás­
pontjából. Báró Bánffy kijelentette, hogy 
helyesli a jelenlegi kialakulást és hogy az el­
lenőrzést teljesen objektiv alapon akarja gya­
korolni. Ennek mintegy biztosítékául emelte 
ki, hogy a kialakulás mindenben úgy tör­
tént, amint az báró Bánffy már régen hir­
dette — s hogy a kormány program inja a 
legfőbb pontokban azonos az övével.

Két idézet. Nem tesszük meg Sz. Ü. 
urnák azt a szolgálatot, hogy vele a „be­
csület“ es „morál“ felől tárgyaljunk. Csuk 
olvasóink iránt való tiszteletből két idézettel 
mulatunk rá ezélzatos támadásának alaptalan 
és igaztalan voltára. Az orsz. szabadelvű 
párt folyó hó 11-iki határozata igy hangzik :

„A szabadelvüpárt a király és 
nemzet közötti egyetértésre ala­
pított alkotmányos rend hely r e- 
álltát hazafias örömmel üdvözli 
és megelégedéssel konstatálja, 
hogy sikerült azon kérdéseket a 
napirendről levenni, a melyek a 
G7-k i kiegyezés hívei közötti sza­
ka d á s kiegyenlítésének akadá­
lyául szolgált a k. Ezen szakadás már is 
megrendítette a 67-es közjogi alapot. A z 
ország érdeke megköveteli, hogy 
ez alap összes hívei annak vé­
delmében egyesüljenek, amint az 
egyesülés objektiv akadályai megszűnnek.

Ilyen viszonyok között p á í t ke­
ret U n k fenntartása azon p o 1 i- 
t i k a i irányt gyengítené, amel y- 
nek szolgálatára alakult; ennél­
fogva az országos szabadelvű- 
p á rt feloszlását határozza el 
s azon felhívással fordul összes 
elvbarátaihoz, hogy mindé u mel­
lé k t e k i n t e t e t félre téve szol­
gálj á k a 67-es kiegyezésre a I a p i- 
t o 11 szabadelvű nemzeti p o I i 11- 
k a t a z o u az utón t o v á b b, amelye n 
azt az ország jelenlegi viszo­
nyai között a legtöbb sikert e 1 
tehetik.“ Ez az egyik. A „Közér­
dek“ nemcsak február 19-ike után, ha­
nem ez időt jóval megelőzőleg 1905. évi 
dec z ember 7-én, a midőn szerkesztőségét 
dr. Magyari Károly és Török Bertalan ké­
pezték, ez utóbbinak tollából „Sorakozni“ 
czimü vezérczikkébeu helyeselve Kos­
suth Ferencz azon nézetét, hogy a par­
lamenti többségnek a választások 
után át kellett volna venni a kor­
mányt s a kormányhatalom birtokában kel­
lett volna érvényt szerezni az elveknek, ki­
fejti, hogy „miután a koaliczióban levő füg­
getlenségi párt is, a kormányzást “a kiegye­
zési törvény alapján vette volna át s ezen 
az alapon folytatta volna, biztosan beállha­
tott volna az a kívánatos helyzet, hogy egy 
teljesen uj, minden pártból ala­
kuló nemzeti párt vegye át az ország 
ügyeinek békés vezetését.“ És reámutatva 
arra, hogy a koaliczió pártjai közül csak a 
függetlenségi vau szervezve vármegyénkben, 
igy folytatja: „a koaliczió többi pártjai 
közül az alkotmánypárt, mely gróf Audrássy 
Gyulát, Kossuth hazafias nézetének tekin­
télyes támogatóját vallja vezérül, még min­
dig nem szervezkedett. Mi, a kik az 1867. 
XII. t.-czikkbeu foglalt kiegyezés őszinte 
hívei vagyunk s annak végrehajtását nem­
zeti szellemben, békés egyetértéssel óhajtjuk 
munkálni, indokoltnak találjuk viszonyaink 
között, ha az alkotmáuypártiak is önállóan 
szervezkednek a közös czélra: hazánk 
békéjének helyreállítására“. Ez a másik. A 
„Közérdek“ igenis támadta a koalicziót; de 
csak azért, mert vonakodott a kormányt 
átvenni, a mi pedig egyetlen mód arra, hogy 
programmját valósíthassa.

Kevés szó, sok munka! „Azok, a kik 
most a nép előtt állanak, akik nemzetiszinü 
zászlók lobogása mellett kérik a nép bizal­
mát: vessenek számot magukkal. Nem czifra 
szónoklatokat várunk az uj parlamenttől, 
hanem egyszerű és hasznos tetteket. Nem 
arra vau szükség, hogy az uj országgyűlés 
tagjai versenyezzenek egymással a bőbeszé­
dűségben, hanem arra vau szükség, hogy 
az uj képviselők tudják megbecsülni az al­
kotásokra szánt drága időt s okos és nemes 
szerénységgel hagyják dolgozni azokat, a 
kiknek az a hivatásuk, hogy rövid idő alatt 
évtizedek mulasztásait hozzák helyre. Azt 
úgyis utdjulc, hogy Európának alig van par­
lamentje, ahol a képviselők annyit és olyan 
szépen tudnának szónokolni, mint a magyar 
parlamentben. Ékes dikeziókban sohasem volt 
hiány Magyarországon. Most azt kell meg- 
mutatniok, hogy le tudnak mondani az ékes

szám.

beszéd csillogó adományáról, vissza tudják 
tartani a szavak elokvens áradatát, mert 
munkaidőnk szűkre vau szabva, — mert az 
uj korszak nem bőséges szavakat, hanem 
bőséges tetteket követel. Most azt kell meg- 
mutatniok, hogy át tudják adni a szót azok­
nak, akik érdemesek arra, hogy a nemzet 
nevében beszéljenek, — mert most csak 
azoknak a beszéde nem fölösleges, azoknak 
a beszéde nem időfecsérlés, akik reformáló 
munkájuk megokolására emelik föl magya­
rázó és meggyőző szavukat. Most azt kell 
megmutatniuk, hogy tudnak hallgatni ott, 
ahol a legpompásabb beszéd sem egyéb, csak 
munka-zavarás; a legfolyékonyabb, legelmé­
sebb oráczió sem egyéb, csak feltartóztatása 
annak a sürgős és energikus munkának, 
amire most az országnak szüksége van.

A nagyszájú deklamálók maradjanak ki 
ebből az uj parlamentből. Akiket egyéni 
hiúság viszketege bánt, azok máshol elégít­
sék ki szerepelni vágyó hiúságukat, ne az 
ország uj tanácsában, ahol épp oly kevéssé 
foglalhat helyet a régi mamelukság, a stal- 
lumokra pályázó stréberség, mint a saját 
szavaiban gyönyörködő olcsó hazatiság, mint 
a maga banális népszerűségét bálványozó és 
mindenek fölébe helyező kortes-temperamen­
tum.“ Mekkora fordulat! Ezt a szigorú fi­
gyelmeztetést a „Nap“ Írja, mely a legdü­
hösebben folytatta csak két év előtt is az 
obstrukeziót.

A jövő.
Kombinácziókba bocsátkozni ma a válasz­

tások várható eredménye fölött legfeljebb ha 
elmefuttatásnak jó: gyakorlati értéke vajmi 
kevés. És mégis ezen töri a fejét minden 
második ember Magyarországon.

Arról van szó, hogy megalakul-e az ab­
szolút negyvennyolezas többség ez alkalom­
mal, vagy pedig megmarad körülbelül a 
mai számarány a két közjogi irány: uegy- 
vennyolcz és hatvanhét között.

A kerületek szervezkedéséről s az eddigi 
számarányokról beérkezett hitek alapján való­
színűnek látszik, hogy a függetlenségi párt el 
fogja nyerni az abszolút többséget. A helyzet 
ma az, hogy a kerületek nagy része meg­
tartja eddigi képviselőjét s már maga ez a 
körülmény is közel hozza a függetlenségi 
pártot a teljes képviselői létszám feléhez. 
Vau azonban egy csomó felszabadult kerület : 
a szabadelvüpártiaké és a haladóké, melyek­
nek jó része a függellenségi párt felé hajlik. 
A mostani chaoszban nagyon nehéz tisztán 
látni, de impressziók alapján mégis a füg­
getlenségi párt többségi képe bontakozik ki, 
mint sejthető eredmény.

A hatvanheles kerületek, természetesen 
kizárólag a közjogi különbözőség szempont­
jából tekintve, igen tekintélyes kisebbség 
lesznek. Szóba csak két pár jön : az alkot­
mánypárt és a néppárt Mindkettő nagy­
mérvű számbeli növekedést vár a válasz­
tásoktól s úgy látszik, hogy ez a remény 
nem lesz csalóka. A kétszáz felé fog köze­
ledni e pártok egjüttes száma.

A szocziálistákat és demokratákat leszá­
mítva, kik ennél a választásnál valami túl-

ÁMSON IAKAB
Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

honi, angol, scoth és francia különlegességekben

FÉRFI RUHÁK ffiSÄ
Val, saját műhelyében készíttetnek. 12 so-ios
Gyors és pontos kiszolgálás! ---- Gyors és pontos kiszolgálás
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Választási mozgalmak.ságos nagy számbeli megnövekedésre nem 
gondolhatnak, a nemzetiségek azok, kik az 
eddiginél nagyobb arányban fognak bevo­
nulni a képviselőházba. Különösen a romá­
nok azok, akik számbeli növekedésre számí­
tanak s csoportjuk ellenzéki álláspontra tö­
rekszik, nem ugyan a megvalósítandó válasz­
tójogi reform kérdésében: hanem igenis az 
oly ügyeknél, melyek a magyar nemzeti esz­
me kifejezésére valók. A hazafias tótok, sze­
pesi szászok és délmagyarországi németek, 
sőt az erdélyi szászok is nemzeti alapra 
igyekeznek helyezkedni, kivéve természete­
sen mindig a túlzókat, akik ma is az állami 
anarchia álláspontján vannaa.

A helyzet tehát ma röviden a következő: 
az összes koalíciós pártok meg fognak nö­
vekedni számbelileg s ha a függetlenségi 
párt csak egy negyedével szaporodik is meg : 
számbeli többség lesz belőle.

Ez természetesen csak a számarányok 
kérdése, mert a ma fennálló helyzet szem­
pontjából tekintve a jövőt, kétségtelen, 
hogy a szövetkezett pártok óriási, szinte 
ellenzék nélküli többség lesznek. Ily nagy- 
erejű parlamenttel a kormány minden na­
gyobb rázkódás nélkül megvalósíthatja ki­
szabott munkaprogrammját, melynek keresz­
tülvitelére szánták a választások után kö­
vetkező interregnum idejét.

Ez alatt az idő alatt azonban a választó- 
jogi reformmal kapcsolatban még egy nagy 
lelki metamorfózisnak is meg kell történ­
nie: oly pártalakulásra vau szükség, mely 
az általános választójog alapján a második 
választás alkalmával egységes többséggé 
fejlődjék. Ennek a majoritásnak az általá­
nos választójoggal kapcsolatban feltétlenül 
ki kell alakulnia, mert egészséges fejlődés 
s a viszonyok teljes rendezettsége a jövő­
ben csakis ezen az alapon képzelhető.

A probléma kissé súlyosnak látszik, de 
szinte ösztöuszerüleg érzi az ember, hogy 
nem megvalósíthattam A módja, hogy ho­
gyan legyen mégvalósitható, nehéznek és 
bonyolultnak látszik, de alapeszméje ter­
mészetes és egészséges. Az idő majd meg­
érleli.

A függetlenségi párt azzal, hogy kor­
mányt vállalt, áttért a guvernemeutális 
politikára, mely semmi egyéb, mint az ösz- 
szes létező törvények (tehát az 1867. évi 
XII. t.-czikknek is) tiszteletben tartása és 
megvédelmezése. A függetlenségiek nemzeti 
törekvéseikből kormányralépésükkor mit sem 
adtak fel. ez igaz, ámde a megpróbáltatások 
lefolyt korszakában a nemzeti alapok vé­
delme érdekében a hatvanhetesek is telje­
sen azonos álláspontot foglaltak el.

A nemzeti aspirácziók komplexumát a 
függetlenségi párt hozta az egyesülésbe, 
a guvernemeutális politikát a hatvanhetesek. 
A nemzeti aspirácziókat elfogadták emezek 
is és igy jött létre a koaliczió; a kormány­
zati politikát elfogadták amazok és igy 
maradt együtt a koaliczió. Nincsenek itt 
ellentétek, csak különbözetek s ezeket szét­
oszlatni az idő s a leendő törvényhozók 
bölcsesége lesz hivatva.

Aivincxen jelöltek Erdős jÁrmánd f., 
dr. M a n i u Gyula n.

Abrudbányán Rosen b e r g Gyula 
pártonkivüli, br. Ü c h t r i c z Amadé alkot­
mánypárti.

Oyulafehérvárott eddig egyedüli jelölt 
Küffer Béla t. Az alkotmánypárt hívei 
tegnap délután tartottak jelölő értekezletet.

A marosujvári kerületből gr. Bethlen 
Sándor, br. Kemény Pál, gr. Mikes Kelemen 
és gr. Teleky Ádám nagybirtokosok a függet­
len gondolkozása választók nevében felkér­
ték T örök Bertalan uy. vármegyei fő- 
fegyzőt, ki a nagyeuyedi kerületet három 
czikluson át képviselte, hogy alkotmány párti 
programmal vállalja el a jelöltséget. Török 
Bertalan a megtisztelő felhívás folytán a 
jelöltséget elfogadta. Jelöltek még; dr Feny­
vesi Soma és dr. Morvát h József f.

Nagyenyeden az egyedüli jelölt G á s- 
p á í János f.

Vízaknán jelöltek : dr. M a r k b r e i t 
Gyula f., dr. Kozma Aurél n.

Magyarigenben jelöltek : dr. Jeszen­
szky Pál alk., dr. Vajda Sándor n.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Az uj főispán Nagyenyeden.
Báró K e m é n y Árpád, vármegyénk uj fő­
ispánja, ki ez alkalommal nem óhajtott 
semmiféle fogadtatást, f. hó 25-dikén a reg­
geli gyorsvonattal Nagyenyedre érkezett. A 
perionon Szász József alispán várta s a helybeli 
függetlenségi párt. nevében Foga r as i Al­
bert pártelnök üdvözölte a főispánt, ki válaszá­
ban kijelentette, hogy ő a függetlenségi esz­
méket híven ápolja lelkében; de egyszers­
mind kötelességének tartja a vármegye 
ügyeit minden pártszemponton felülemel­
kedve vezetni. Azután Szász József alispán 
fogatán Csombordra ment, onnan egy órai 
tartózkodás után Nagyenyedre tért vissza, 
hol az alispánnal es járási tisztviselőkkel 
tárgyalt.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Kovács Károly buzásbocsárdi ev. ref. lelkészt 
a szamosujvári kir. orsz. fegyintézethez eV' 
ref. lelkészszé nevezte ki.

— Szent György napján a szőlő az 
Őrhegyről zölden nézett be a városba I Ez 
volt a régiek várakozása, de amelyet évti­
zedek óta nem látott még városunk. Most be­
következett e ritka alkalom, mert a szőlő­
nek nemcsak akkora levele van, hogy a sze­
met befedi, hanem oly nagy, hogy a gazdasz- 
szonyok néhány nap múlva káposztát is főz­
hetnek. Különben is csodálatosan szép, na­
gyon meleg tavaszi idő jár, melyet folyó hó 
22-én, 23-án meleg eső váltott fel. A szőlő 
nagyon szép, a gyümölcsfák pompásan virágoz­
nak, apró körtécskék, mogyorónyi baraczkok 
látszanak a fákon. Persze a hernyók is grasz- 
szálnak. Ha még eső lesz, mely a vetésekre

és a kaszálókra nagyon szükséges, úgy bő 
esztendőnek nézhetünk elébe, természetesen, 
ha májusban nem lesz fagy, és a többi hó­
napokban nem veri el a jég a gazdák re­
ményét.

— A szegény tanulókat segélyező- 
egylet választmánya Török Bertalanná el­
nöklete alatt tartott gyűlésében örömmel 
vette tudomásul, hogy a Kisegítő takarék- 
pénztár az egyletet humánus hivatásában 
200 koronával segélyezte, mely kegyes ado­
mányért hálás köszönetét fejezte ki. Elha­
tározta, hogy junius havában műkedvelői 
előadást rendez, mely alkalommal Szigeti 
„A falusiak“ czimü régi jó vigjátékát 
óhajtja előadatni, mely a mostani nemzedék 
előtt újdonság számba megy. Elnök felhívta 
a választmány figyelmét a hazai ipar párto­
lására, mit különben bevásárlásainál és meg­
rendeléseinél az egylet különös figyelemben 
szokott eddig is tartani, hogy a fiuk részére 
szükséges öltözetek posztóját közvetlenül 
hazai gyárakból kísérelje beszerezni s e 
végből jó előre tegye meg a szükséges lépé­
seket. A javaslat helyesléssel lett fogadva s 
a titkár erre fel is kéretett.

— Czipószvizsga és czipöki&llitás 
városunkban. Említettük már, hogy vá­
rosunk lábbeli-készítő iparosai vészére a 
kereskedelemügyi in. kir. minisztérium 4 
hétre terjedő mester-tanfolyamot engedélye­
zett. A tanfolyam folyó hó 29-én (vasárnap) 
délelőtt nyer befejezést, a minisztérium ré­
széről kiküldött líra z so f János fővárosi 
czipészmester és szakipari ellenőr, a kolozs­
vári iparkamara képviseletében megjelenő 
F e r e c z y Ignácz és Matuschek J ózsef 
czipészmesterek és a helyi iparhatóság ki­
küldötte jelenlétében. A tanfolyamon részt- 
vett iparosok és segédek a megjelent szak­
férfiak előtt szabályszerűen egyenként a 
tantárgyakból leteszik a vizsgát és arról 
látogatási bizonyítványt nyernek. A tauidő 
alatt készített elméleti és gyakorlati mun­
kákból Bodh József a tanfolyam vezető- 
tanitómestere kiállítást rendez, melynek meg­
tekintésére felhívja a közönség és az ér­
deklődő szakipárosok szives figyelmét. A ki­
állított munkákat: mértani szabásrajzok 
mintáit, kaptafákat és a készczipőket vasár­
nap délelőtt 11 órától délután 6 óráig le­
het megtekinteni a leányiskola közvetlen 
Áron János mellett fekvő, földszinti helyi­
ségében. A tanteremben ugyancsak megte­
kinthető a Singer varrógép-részvény- 
társaság által ingyen a tanfolyam czél- 
jara bocsájtott. 5 különféle, legújabb tűző- 
g"P is.

— Hirdetmény. A városi tanács köz­
hírré teszi, hogy az 1904. évi alapítványi és 
zárószámadások elkészülvén, azok 15 napig 
a városi számvevői irodában a hivatalos 
órák alatt megtekint hetük.

— Légzőszerveink ellenségei az ősz 
és tél és nagyon gyakran támadnak ez idő­
szakokban mindennemű gyuladások és huru­
tok. Ily betegségeket azonnal figyelemmel 
kell kísérni, mivel az elhanyagolás hosszan­
tartó és nem ritkán még az eletet is veszé­
lyeztető hurutos megbetegedésekhez vezet­
nek. Nem is szabad haszontalan házi- 
szerekkel I xperinieutálni, hinein azonnal

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

<S5.

női, férfi és gyermek- 
diVatáru kereskedő,

V

hogy mielőtt tavaszi szükségletét bárhol Is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen 
itiiiiHimiiuiiiiiiiiiiniiHiiniinfiimnnuHHHHmmiHmrffimfiiiffiiiHfiHmfiiHHmmitiiiiiiii megtekinteni.
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egy igazi gyógyhatású szerhez kell folya­
modni. Ily szerek közül első helyen áll a 
„Siroliit-Koche“, melyek kiváló gyógyhatású 
az orvosok egyertelmi nyilatkozata alapján 
el van ismerve. „Sirolin-Roche" minden
gyógyszertárban kapható.

— Ajánlott levél felvevő automa­
ták. Május hu 1 -töl Budapesten önműködő 
ajánlott level felvevő gepszekrenvekef állí­
tanak fel kísérletképpen. Az automaták egy­
előre a belföldre. Ausztriába, Bosznia-Iler- 
czegovinába és Németországba szóló aján­
lott küldemények felvételére szolgálnak s 
amig használatukat a közönség megszokja, 
póstaszolga fogja azokat kezelni.

— Pályázati felhívás. Az E. M. K. E 
Igt zgató választmánya pályázatot hirdet több 
200, 100, és 50 koronás (Gyertyái ti'y, Emke, 
Jókat és budapesti Nemzeti Kaszinói) nép­
tanítói jutalomra, melyek az egyesület folyó 
évi junius hó 5-iki (pünkösd harmadnap!) 
kolozsvári évi rendes közgyűlésén fognak 
kioszlatni. Pályázati határidó: folyó évi má­
jus hó 5-ike bezárólag. Feltételek: uem- 
zetileg veszélyeztetett vidéken való minél 
hosszasabb és eredményesebb népnevelői 
(tanügyi es társadalmi) működés es erről 
szóló ajánlatok es bizonyítékok. A ki az Eöt- 
vös-alap tagja s évi tagsági diját már lega­
lább 10 Ízben beszolgáltatta, vagy 40 korona 
örökös tagsági diját befizette, avagy 50 ko­
ronás részjegyet teljesen törlesztette, erről 
külön igazolványt csatoljon, miután egyik dij 
az Eötvös-alappal egyetértóleg osztatik ki 
A pályázatok Kolozsvárra az „Kinké“-nek 
czimezendők.

— Tűzoltó kutya. Az örök város egyik 
nevezetessége Pippó, a tűzoltók kutyája volt, 
melynek kimúlásáról a római lapok most 
bőven megemlékeznek. Pippó eredetileg egy 
szegény asszonyé volt. Már legfiatalabb korá­
ban lendkivül nagy előszeretettel viseltetett 
a tűzoltók iránt es ha egy tűzoltó egyenru­
háját megpillantotta, nem volt többé nyugta. 
Tulajdonosa ezért a tűzoltóknak ajándé­
kozta. Ez időtol fogva valóságos tűzoltó lett. 
11a meghallotta a vészjelt, hangosan ugatva 
ment ágyról-agyra és nem nyugodott, mig 
minden ember helyén nem volt. Ezután a 
gözftcskeiidő mellett a tűz színhelyére fu­
tott, hol a rend fölött őrködött. Ha vala­
mely hívatlan egyén merészkedett a csövek­
hez, akkor Pippó rarohant és hangos uga­
tással elkergette onnan. Sót még a létrára 
is fölmászott egyik-másik csuvezető után. 
Soha semmifele baleset nem érte.

Közgazdaság.
A talajjavítás! munkálatokról álta­

lánosságban.
(Folytatás.)

Nyílt árkokkal mindennemű terület lecsa­
polható és igy azok a lecsupolásnak általá­
nos módját képezik, mig a földalatti lefolyó 
csatornák letesilese, az. alagcsővezés csak 
meghatározott esetben vezet czélhoz, a mi­
dőn is a nyílt árkokkal szemben számos 
megbecsülhetetlen előnye van.

Az egyes birtokrészletek nedvességét, a 
melyet már a rajta képződő növényzeten 
megösinerhetünk, a legtöbb esetben az alta- 
lajviznek a terepszinkez való közelfekvése 
okozza, mivel pedig a művelési növények 
gyökérzete megkívánja, hogy az állandó viz 
a terepszinti alatt legalább 80 czm. mély­
ségben feküdjék, ennélfogva a nedvesebb 
területeken a gazdasági növények kifejlődni, 
sót még megélni is alig képesek.

A lecsupolásnak és alagcsövezésnek tulaj- 
donképeni feladata az, hogy a talaj vizszine 
oly mélyre sülyesztessék, a hol az a növény­
zet fejlődésére többet behatással nem bir,

A mi külön leges erdélyi viszonyaink mel­

lett. a hol egy komplexumban nagy kiter­
jedésű, nedves területek nem igen fordul­
nak elő, azoknak nyílt árkokkal való lecsa- 
polása valami különösebb munkálatok léte­
sítését nem igénylik, a legegyszerűbb, ha a 
nedves területet megfelelő mélységű és le­
hetőleg a legmélyebb helyen vezetett ár­
kokkal behálózzuk, a mely árkukat egy mély 
fekvésű, állandó vízfolyásba torkoltatunk be- 
Ezen művelettel a talaj vizszinéuek lesülytisz­
tesét mindenesetre elérhetjük.

A nyílt árkok hálózata a szántóföldek 
megművelését rendkívüli módon megaka­
dályozza, úgy, hogy legczélszerübb réteknek 
meghagyni az oly területeket, a melyeknél 
az árok hálózat sürü és a melyeknél az ár­
kokat nem tudjuk oly formán elrendezni, 
hogy azok között szép nagy táblák marad­
janak.

A szántóföldek vizmeutesitóse különben 
legraczióuálisabbati a földalatti csővezetékek 
létesítésével érhető el, a melyek lényege az, 
hogy a föld felszíne alatt a nedves területen 
egy vizvezető csatorna ii) it tátik, a mely 
a felesleges talajvíz leszívását eredményezi. 
A föld alatti csatornák a legkülönfélébb 
anyagból állíthatók elő, általános közgazda- 
sági szempontból azonban kizárólag az alag- 
csővezésuek van nagyobb jelentősége, a mely 
alatt a talajvizeknek oly képen való leveze­
tését értjük, a melynél a föld alatti viz­
vezető csatornák szorosan egymáshoz illesz­
tett, égetett agyagcsövekből állíttatnak össze.

Az alagcsövezésnek tehát egyik szembe­
tűnő előnye a nyílt drkolással szemben az, 
hogy a vizvezető csatorna a föld alatt nyer­
vén elhelyezést, a talaj megművelését egy­
általában nem akadályozza, azonkívül föld­
területet sem von el a gazdaságtól, mint a 
nyílt árkolás. Hogy a nyílt árkok által elfog­
lalandó terület nagyságáról tájékozást nyújt­
sak, megemlítem, miszerint egy 1000 méter 
hosszú, 1 méter mély és 1 méter fen ék szé­
lességű árok létesítéséhez több mint egy 
félhold nagyságú terület elfoglalása szük­
séges.

Egy másik nagy előnye az alagcsővezés- 
nek még az is, hogy miután a földalatti 
csatornák a talajvizszinét lesülyesztették és 
a fölösleges nedvességet kiszívták, azért ta­
lajjavító képességüket továbbra is fentart- 
jálc, nevezetesen a talaj a vizitek az alag- 
csővek felé vonulása közben fel lázit tatilc, ab­
ban a viz és levegő fokozottabb behatása 
alatt hajszálrepedések keletkeznek, mely haj- 
szálrepedtisekben leszivárgó esőcsepp amig 
az a terep-földsziutől a növényzet gyökérze­
téhez, vagy az alagcső-vezetékkez ér, ezen 
útjában átadja a termőanyagját a földnek 
és egyben feloldja azon anyagokat, amelyek 
a növény táplálékát képezik. Egyszóval a 
a talaj az alagcső-vezetékeu keresztül és az 
alagcsővezés által elért hajszálrepedések se­
gélyével, amint mondani szokás lélekzik, 
vagyis az alagcsövezésnek ugyanazon hatása 
vau, mint a mély növelésnek; elősegíti a 
talaj tökéletes szellőztetését a nélkül, hogy 
azt túlságosan kiszárítaná, mert az alagcső­
vezés hatása abban is nyilvánul, hogy az 
alagcsővezett talaj a már említett hajszál- 
repedések következtében a növényzet fej­
lődéséhez szükséges vízmennyiséget hosszú 
ideig képes megtartani.

(Folytatjuk.)

68—1900. végrb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. éri LX. t.-oz. 

10°. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1905. évi V. 531 Sz. 
végzése következtében dr. Maniu Gyula ügyvéd által kép­
viselt Patria Takarékpénztár mint felülfoglaltató javára 
Szonu Mitru és társai ellen 36 kor. 84 fillér s j^r 
erejéig 1905. évi deczember hó 29-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felül foglalt és 805 koronára 
becsült következő ingóságok, és pedig: Iszáila Vazul­
nál : 4 szekér széna és 50 véka szemes tengeri, Ávrárn 
Yiszálounál : 2 bivalökör és 3 drb 3 éves fehér tulok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1905. 
évi V. 531/2 sz. végzése folytán 36 kor. 34 f. tőkeköve­
telés, ennek 1904. évi augusztus hó 28. napjától járó 
6% kamatai, és eddig összesen 62 korona 69 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Farkastelkén alperesek lakásánál leendő eszközlé­
sére 1906. évi május ho 18-ik napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. LX. törvényczik 107. 
ós 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet. Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatul.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is lé­
éi felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1906. évi április hó 17-én.

Thát György,
lb9 1 1 kir. bírósági végrehajtó.

137 1906. vóghr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirtot bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróság 1906. évi V. 4. sz. végzése 
következtében dr. Maliin Gyula ügyvéd által képviselt 
Pátria Takarékpénztár javára Iszáila Gligor és társai 
ellen 150 kor. s jár. erejéig 1906. évi január hó 28-áu 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
1272 kor. becsült következő ingóságok, és pedig : Iázáila 
Gligor és Iszáila János az Ilyésénál: 4 szekér széna, 
1 ökörszekór, 1 vaseke ; Iszáila János a Miklósénál : 2 
ökör, Iszáila Vazul a Miklósénál: 2 ökör, 1 tehén, 
1 tinó és 1 kancza, és Flórea Demeternél : 14 juh, és 4 
ökörbornyu nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1906. 
évi V. 4 2 számú végzése folytán 150 kor. tőkekövete­
lés, ennek 1904. évi deczember hó 3. napjától ja ró 6"„ 
kamatai, és eddig összesen 84 kor. 19 fillérben biróilag 
már megállapitot költségek erejéig, Farkastelkén alpere­
sek lakásánál leendő eszközlésére 1906. évi május hó 
11-ik napjának délelőtt 11 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén beosáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő [ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1906. évi április hó 18. napján

Thát György,
108 1—1 kir. bir. végrehajtó.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Lázár István, Török Bertalan, 

Dr. Varró László,

Kiadótulajdonos: Lázár István.

!ja?aijat5iéil
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 685 34-52

HIRDETÉSEKET Ä 
legjutányosabban vesz fel ™ 

kiadóhivatalunk.



Közérdek.33, szám.
5. oldal

Sit. 451 — 1906. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az, 1881. évi LX. t.-ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy- 
enyedi kir. járásbíróságnak 1900. évi V Sp. 897 3 sz 
végzése következtében dr Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Nagvonyedi Kisegítő Takarékpénztár javára 
Flórea Nikul.ijué és t. ellen 3H00 kor. s jár. erejéig 
1901. évi július hó 5-én foganatosított, kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 1910 kor. becsült következő 
ingóságok, u. m. Floren Nikulajnénál és Florea JHon­
nál ökrök, tehenek, tulkok, juhok, ló 1560 kor. beesér- 
tékben ; Nisztur Juoonál 1 t-héti, 1 ló, 20 drb juh 350 
kor. becsértékben nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1906. 
évi V. 997, 9 sz, végzése folytán 3000 korona tőkeköve­
telés, ennek 1897. évi október hó 6. napjától járó 8% 
kamatai, biróilag már megállapított költségek erejéig, 
lotregáldon az elöljárós íg házánál leendő eszköz­
lésére az 1906. m íjus hó 1-iit napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez, 107, és 108 §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások s 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna ezen, árvetés az 1881. évi LX. t.-ez. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

kelt Nagyenyeden, 1906. évi április iió 10-én.

Gajzágó Simon,
114 1 — 1 kir. bír. végrehajtó.

58/1906. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balazs- 
falvi kir. járásbíróságnak 1903. évi V. 663. számú vég­

zésé 'következtében dr. Maiim Gyula ügyvéd által képvi­
selt Ősz Lázár tűri lakos javára ürbaeh Mór és Sods 
Nagy teremsz ellen 125 kor. s járulékai erejéig 1904 
ovi május hó 24-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján lefoglalt és 728 kor. becsült következő in­
góságok, és pedig : Soos Nagy F-reneznél 1 lédere» uj 
kocsi, 1 igás lószekér, 1 üléses lós/.ehér: Lrbucii Mór­
nál korosánál eszközök, edények, üvegnémüek, butoi- 
tárgyak, 1 érezfuitö, 25 sasfa, I léezea tengerikas, 4 
hordó és 1 cseber nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázslalvi kir. jbiróság 1906. 
évi V. 9 II számú végzése folytán 125 korona tőkeköve­
telés, ennek 1903. évi május hó 1 napjától j;,ró 6% 
kamatai, és eddig összesen 89 kor. 14 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Obábán alpere- 
sok lakásánál leendő eszközlcséie 1906. évi május 
hó 7-lk napjának d. e. 10 , .
zetik és ahhoz a venni szándékozók 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az éri 
1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. § 
pénzfizetés mellett a legtöbbét igéi- 
becsáron alul is, cl fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ing 
és felülfoglaltatták s azokra kiéli 
tek volna, ezen árverés az 1881. c-vi LX i-ez. 102. §a 
értelmében ezek javára «elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1906. évi április h-i 18. napján.

Thát György,
Hl l*~l kir. bir. végrehajtó

Sz. 135—1906. ilkvi.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. g-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfahi kir. járásbíróságnak 1906. évi V. 13 7 
számú végzése következtében dr. Maniti Gyula ügyvéd 
által képviselt Patria Takarekpénztar javára Spataosán 
Vazul és társai ellen 206 kor. » j,„ erejéig 1906. évi 
január hó 31-én foganatosított kielégítési végrehajtás

határidőül kitü- 
ezennet oly meg­
lett ingóságok az 

i értelmében kész­
tek szükség esetén

súgókat mások is 
fitesi jogot nyer-

Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.
NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona. Alaptőke 200,000 korona.

Leszámítol 6 leÍá,ati8 terjedő váltókat 1/ácáml ÓC qIqH ....
^ü®*******a legolcsóbb kamatláb mellett. IflufllUI uu elüli értékpapírokat idegen számlára.

RotÖHIÓ^QC mellett adott kölosönei után 600 Rfiflillh fiS filAflAS kamafc jelzálogkölcsönöket igen DeidDiaZaS koronán felül 6‘ „%-ot számit. "CgiUU GO lllűgao e.onyos teltételek mellett kon­
vertál s mmdennemii ilyen ügyeket a leggyorsao- 

TnrlpSZtpQPS ki>‘le8Ö1-»k«t uyujt 500 koro- kan bonyolít le.
I UMOÖálOOÖÖ nától kezdódőleg már 4'/,% RpváIt értékpapír szelvényeket és sorsolt érté- 

alapkamattal loldbirtokra, a beoeerték féléig. DuYdll keket. 20 33__104

Betétek után naptól-napig 4V2%-ot fizet.

A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TA KARÉKPÉNZTÁ R

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

LWo kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a E a) 10 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rcsz-
kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés E let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden = [,) pö évi törlesztésnél ión f.Mw; -■ i ,, .
1000 K. után 26 K. ] 1 f. = \ , tor esztesne! (j° félévi résziét) a lelev,

s résziét minden J000 K. után 3< K. 47 f
B* *.TT ÖO «fevi ttfrlesstésre; a kSI- | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi

„S.'V’, ,’ss‘tc8c ,***• • Ix; . ,A törlesztés - részlet minden 1000 K. után Ob K. 05 f.
1UU ftluvi részletben törteink ; a félévi részlet minden E .v , ... ,, , ,
1000 K. után 27 K. 16 f. E ^ b o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

C. &'/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E , , . . ,
szege 10.000 K. = a) évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a

...... .. ,, . ... - részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi E ,, ..... . .... .
részlet minden 1000 IC. után 29 K. 00 f. = b) 23 evl törlesztésnél (40 félévi részlet) a

i,\ hr » • 1 .. -1 = részlet minden 1000 IC. után 39 IC. 81 f.b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi = x ......................................................  . , , „ .
részlet minden 1000 IC. után 31 IC. 08 f. = c) ,y evl törlesztésnél (30 Iclvvi részlet) a félévi

■n e i, o; . - ,, . = részlet minden 1000 IC. után 4;> IC. 05 f.D. 6'V4°/o kamatláb mellett a kulcson legkisebb ősz- 3 ..... . ... , .. ............ ... .... .
szege 2000 IC. S d) l.i évi törlesztésnél (.1(1 félévi részlet) a félévi

E részlet minden 1000 IC. után 50 IC. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra - adatnak; valamennyi 
kölcsön az egyszersmindelfkorra 1 V,. törzsdijon kivid — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Feher és Torda™ Arany OS vármegyék területeiről kölcsönkérvényck LINGNER GYÖRGY 
állal Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

félévi

félévi

*

utján lefoglalt és 988 kor. becsüli következő ingóságok, 
és pe.lig : B ti es vízim Omitzuu.il 2 tehén, 1 flaíbornyu,
1 ökörszekér és 2 szekér széna, és Pinka Jánosnál :
2 drb ökör nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a balázsfahi kir. járásbíróság 1906. 
éti V. 13 8 száma végzése folytán 206 korona tőke­
követelés, ennek 1903. évi február hó 17. napjától járó 
6" u kamatai és eddig összesen 88 korona 64 fillér­
ben binding már megállapított költségek erejéig, 
Nagyeserg- den alperesek lakásán leendő megtar­
tására 1906. évi május hó 8-ib napjának dél- 
eb-tt 10 ontja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-oz. 107. 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén beesáron alul 
is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és telülfogíaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t.-oz. 120 §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1906. évi április hó 16. napján,

Thát György,
110 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó.

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

MT Készít szájpadnélküli ter­
mészetimen szilárdan álló fogakat 
10 koronáért. 30—104

ÓRIÁS VIRÁGÚ

JAPÁNI CHRYSANTENUMOK
a létező legszebb fajokban kaphatók

MÜHLE ÁRPÁD
kertészeti telepén

TEMESVÁROTT, Árpádtelep 17,

Árjegyzék tenyésztési utasítással ingyen.

\ SFf — - - __

1 ISI NAGYENYEDI

I KÖNYVNYOMDA ÉS
I IX PAPIRÁRUGYÁR
■ NAGYENYEDEN.

R.T.

K6SZÍt' műveket, folyóiratokat, hir- 
== lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyomdai kivitelben,
Továbbá postacsomag és üvegczlm 
kéket, porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u, m, közönséges és hajlított dobozokat stu.
gyógyszerészek, ezukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruezikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.



6. oldal. Közérdek. 33. szám.
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1 Ki ide nem figyel, maga I
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rekedtség, kaim kus és köhögés 
elleu.

ÁCIO bizony í t va ny igazolja, 
HJIZ hogy megtartja,amit igét

Csomagja 20 és 10 fillér.

Schiesst Károlynál,
Balázsfalván.

■a

•« 
• •

első rangíi előnyösen ismert 
Iriss hús- és finom lientesáru- 
különiebessédelt üzletében zsír 
szalonna nagybaj és kicsiny­

ben található.

H Ú S A R A K :
Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ M2, 1.28, 1.52 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!

8 33—105

s Szolid kiszolgálás! Jutányos áruk !
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Tavaszi és húsvéti idényre ajánlja
BERKOVITS BÉLA

a most újonnan megél kezelt

női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit.
A legújabb divatu

angol ragián kabátok, "férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.
Minden fajta, női, férfi , fiú- és gyermek-czipők, 

kizárólag kézimunka.

Mérlek utáni megrendelések saját szabómüiielyemhen a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses parifogást kér

BERKOVITS BÉKA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.

10 33—104
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Dús választék minden czikkbeu.
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Van szereltedéin a n. é. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölosöiinynjtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

,Nagyszebeni földhitelintézet1
részéről Kolozs és több r/.om zédos megye térülőiére 
yig" ingatlan jelzálog kölcsönök -jÉJl

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors es költséget kiuiéiő eljárással szol­
gálatára legyek.

Bárminemű felvilágitással, utbaigazitassal készsége­
sén dijmeut seu szolgálok

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcson- 
vovö bármily elhanyagolt tűrtök- és toher viszonyai 
véglegesen rendeztetnek.

Egyidejűleg óva intem a n. ó. közönséget akár hely­
beli — akar budapesti — vagy vidéki pépzközvetitő 
csábító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, 
amelyek ilynemű jelzálogköesönt pénzintézetek közvet 
len megbíz isat nem igazolják — tel nem ülni, mert 
ezek eljárású teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min 
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges 22 15 20

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.
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Megbízható legjobb minőségű hírneves

Valódi szepességi

len vászon és 
damasztáru
minden nagyobb üzletben kapható.

.A késmárki gyár 
bejegyzett Védjegye
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Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap : 157 000 kor.
iiiitiiiiiiiiitiiiititiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiitiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiittiiit

kölcsönt ad tietablázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire.

(is elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés öizesi 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat 8Z összeg nagysága szerint 51/,, ti, ti1/, % kérésite-VűllUhdl heimj váltókat pedig (i% mellett számitól le
BetBtflt 41 ,, kamatláb mellett fogad el

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3 4 óráig.

10 33- 104
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Kezdőknek és haladóknak
egyaránt ajánlható a

II, számú kézikamara
mely a legtökéletesebb detektív fényképezőgép
tizenkét 9 12 cm. nagyságú felvételre beren­
dezve. Az objektiv E sorozatú extra rapid apla- 
nát és beállítható minden távolságra. Van Iris 
fényszabályozója, világos, homorú keresője, 
szabályozható idő- és pillanatzára stb. Külseje 

a lehető legelegánsabb.
Ára teljes felszereléssel 110 kor.

Havi részlet 5.50 korona. 
AUFRECHT és GOLDSCHMIED

fényképészeti osztálya
BUDAPEST, VI., Andrássy-út 17.

Nyomatott a Nugyecyedi Köuyvnyoinda és Papirárugyár Részvét y ársaság könyvuyomdájábau Nagyeuyeden.


